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Του Λ. 

ΛΙΓΟΥΡΙΩΤΗ

Από την αρχή θα γίνει η επισκευή στην Παναγία Σουμελά στην Τουρκία 
αποκαλύπτει η εφημερίδα Sabah, λόγω λανθασμένης τεχνικής που ακολουθήθηκε 
!!!

Με τον τίτλο «Πάλι από την αρχή η επισκευή στο μοναστήρι της Παναγίας 
της Σουμελά», η εφημερίδα γράφει ότι, όταν διαπιστώθηκε ότι ήταν λανθασμένη 
η επισκευή στο μοναστήρι της Παναγίας Σουμελά, στην Τραπεζούντα, που κράτησε 
16 χρόνια, αποφασίστηκε ότι θα γίνει από την αρχή. Η επισκευή που είχε γίνει 
αποκαλύφθηκε ότι έγινε με το πνεύμα της επισκευής (σ.σ. απλής) οικοδομής και 
ετοιμάστηκε τώρα ένα νέο σχέδιο, το οποίο θα στοιχίσει 4 εκατ. λίρες. Η 
προηγούμενη επισκευή είχε αρχίσει το 1991 και είχε τελειώσει το 2007.

Επιστημονικό συμβούλιο
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Ο Πρόεδρος της Ένωσης Ταξιδιωτικών Πρακτορείων Τουρκίας (TURSAB), κ. 
Μπασαράν Ουλουσόι, όπως είπε είχε πάθει σοκ όταν επισκέφθηκε, πριν από 2 
χρόνια, το μοναστήρι και το πρώτο που είπε ήταν: «Πως έγινε τέτοιου είδους 
επισκευή εδώ;».

Κατά την εφημερίδα ο τότε Υπουργός Πολιτισμού και Τουρισμού, κ. Γκιουνάι, λόγω 
των αντιδράσεων που ξέσπασαν, συγκάλεσε επιστημονικό συμβούλιο, το οποίο 
προχώρησε σε εξέταση της επισκευής που έγινε. Το συμβούλιο αυτό διαπίστωσε 
λάθη στην επισκευή και τώρα το τουρκικό Υπουργείο Πολιτισμού και Τουρισμού, 
μετά την έκθεση, ετοιμάζει νέα επισκευή, εξ’ αρχής στο μοναστήρι της Παναγίας 
Σουμελά στην Τραπεζούντα.

Ρεύμα θρησκευτικού τουρισμού

Στα σχετικά μεταδοθέντα δεν αναφέρεται αν υπάρχει ενημέρωση του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου ή άλλη συμμετοχή του με τεχνικές/λατρευτικές 
συμβουλές. Να σημειωθεί εδώ επίσης ότι η εμπλοκή στο θέμα και του Πρόεδρου 
της Ένωσης Ταξιδιωτικών Πρακτορείων Τουρκίας (TURSAB), κ. Μπασαράν 
Ουλουσόι,δείχνει πως οι Τούρκοι δίνουν μεγάλη σημασία στο ρεύμα θρησκευτικού 
τουρισμού από Ελλάδα, Ρωσια, ΗΠΑ, Αυστραλία κ.α. Ορθοδόξων Χριστιανών προς 
το Μοναστήρι της Παναγίας Σουμελά.
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